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Тестовые задания для олимпиады 11 класс
Безопасные приемы труда

1. Отметьте буквой "С" правила санитарии и гигиены, а буквой "Б" - безопасные приемы труда, которые необходимо соблюдать в кабинете кулинарии.

1  -    -   снимая горячую посуду с плиты, пользуйтесь прихватками

2  -    -   храните отдельно сырые и готовые продукты

3  -    -   уберите волосы под головной убор

4  -    -   проталкивайте продукты в мясорубку только специальными пестиками

5  -    -   не пользуйтесь неисправной вилкой или розеткой

6  -    -   собирайте пищевые отходы в мусорные бачки

Кулинария

Отметьте знаком + правильный ответ

2. Цветную капусту выдерживают 15-20 минут в подкисленной или подсоленной воде для того, чтобы

1  -    -   уменьшить количество нитратов

2  -    -   сделать капусту более сочной

3  -    -   удалить из капусты гусениц, тлю и т.п.

4  -    -   уменьшить время тепловой обработки

Отметьте знаком + правильный ответ

3. Какой из приведенных ниже перечней правильно отражает состав питательных веществ рыбы?
1  -    -   белки, жиры, углеводы, витамины А, С и Д;

2  -    -   белки, жиры, натрий, фосфор, йод, витамины А и Д

3  -    -   белки, жиры, сахар, витамины С и группы В.

4  -    -   жиры, углеводы, витамины группы В, 

Отметьте знаком + правильный ответ

4. Хозяйка сварила пшенную кашу, но каша на вкус немного горчит, так как

1  -    -   каша подгорела

2  -    -   кашу пересолили

3  -    -   кашу переварили

4  -    -   кашу недоварили

5  -    -   плохо промыли пшено

6  -    -   нарушены сроки и условия хранения пшена
Отметьте знаком  +  правильный ответ

5. Перед началом обеда салфетку на колени кладут 

1  -    -   полностью развернутой

2  -    -   сложенной по диагонали

3  -    -   сложенной вдвое с уравненными краями

4  -    -   сложенной вдвое с верхней частью короче нижней   

5  -    -   сложенной вдвое с верхней частью длиннее нижней

Отметьте знаком  +  правильный ответ

6. Витамина C лучше всего сохраняется, если овощи

1  -    -   варить в воде

2  -    -   варить на пару

3  -    -   варить в кожуре

4  -    -   жарить

5  -    -   запекать

Отметьте знаком  +  правильный ответ

7. Наибольшее количество рыбьего жира содержится в печени 

1  -    -   минтая

2  -    -   осетра

3  -    -   лосося

4  -    -   карпа

5  -    -   трески

8. Египетские жрецы считали это дерево прародителем всех деревьев и символом жизни. Венки из ветвей этого дерева украшали головы победителей Олимпийских игр в Греции. Масло из плодов этого дерева укрепляет сосуды, снижает уровень холестерина, повышает иммунитет, предотвращает инфаркты и диабет. Цвет плодов этого дерева - зеленый или черный - зависит от степени зрелости и времени сбора урожая. Что это за плоды? Напишите их название.

Ответ: …………………………………………………………………………………..

Материаловедение

Отметьте знаком + все правильные ответы

9. Сырьем для производства химических волокон служат

1  -    -   шерсть животных

2  -    -   нефть

3  -    -   уголь

4  -    -   коконы шелкопряда

5  -    -   древесина

Отметьте знаком + правильный ответ

10. Деталь ткацкого станка, которая прибивает к опушке уточную нить, называется

1  -    -   ремизка

2  -    -   бердо

3  -    -   челнок

4  -    -   батан

5  -    -   навой

Отметьте знаком  +  правильный ответ

11. Количество ремизок в ткацком станке определяется 

1  -    -   шириной ткани

2  -    -   длиной ткани

3  -    -   видом переплетения

4  -    -   конструкцией ткацкого станка

5  -    -   количеством нитей основы

Отметьте знаком + правильный ответ

12. Ткани атлас, крепдешин, шифон изготавливают из 

1  -    -   шелка

2  -    -   шерсти

3  -    -   капрона

4  -    -   льна

5  -    -   лавсана

6  -    -   лайкры

Машиноведение

Отметьте знаком  + все правильные ответы

13. Обрыв верхней нити может произойти вследствие

1  -    -   плохого качества нити

2  -    -   слишком сильного прижима ткани лапкой

3  -    -   слишком сильного натяжения верхней нити

4  -    -   слишком слабого натяжения верхней нити

5  -    -   неправильной установки иглы

6  -    -   неправильной заправки нити

7  -    -   разной толщины верхней и нижней нити

Отметьте знаком  +  правильный ответ

14. Создаваемые нитепритягивателем резкие рывки верхней нити сглаживает 

1  -    -   верхний нитенаправитель

2  -    -   нижний нитенаправитель

3  -    -   регулятор натяжения верхней нити

4  -    -   компенсационная пружина

5  -    -   прижимная лапка

Отметьте знаком  +  правильный ответ

15. Игла выбивает нити из ткани потому, что она

1  -    -   слишком тонкая

2  -    -   слишком толстая

3  -    -   вставлена не до упора

4  -    -   кривая

5  -    -   тупая

Отметьте знаком + все правильные ответы

16. К механизмам, преобразующим вращательное движение в поступательное, относятся

1  -    -   цепной

2  -    -   кривошипно-шатунный

3  -    -   кулачковый

4  -    -   фрикционный

5  -    -   реечный

6  -    -   червячный

7  -    -   ременный

Рукоделие

Отметьте знаком  +  все правильные ответы

17. Масштаб рисунка вышивки можно изменить с помощью 

1  -    -   ксерокса

2  -    -   кульмана

3  -    -   линейки и циркуля

4  -    -   координатной сетки

5  -    -   графического редактора ПЭВМ

	18. Определите по рисунку вид ручного шва 

……………………………..
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	19. Определите по рисунку вид плетения 

……….…………………………………
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20. Установите соответствие между рисунком и видом плетения

	1
	вологодское кружево
	а
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	2
	бисероплетение
	б
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	3
	фриволите
	в
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	4
	макраме
	г
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Ответ: 1  - ….,  2 - ……., 3 - ………, 4 - ………, 5 - ………

Конструирование

Отметьте знаком + правильный ответ

21. Долевая нить подкройной обтачки должна

1  -    -   совпадать с долевой нитью основной детали

2  -    -   составлять угол 30° с долевой нитью основной детали

3  -    -   составлять угол 45° с долевой нитью основной детали

4  -    -   составлять угол 60° с долевой нитью основной детали

5  -    -   составлять угол 90° с долевой нитью основной детали

Отметьте знаком + правильный ответ

22. Косую бейку выкраивают 

1  -    -   по долевой нити ткани

2  -    -   под углом 30° к долевой нити

3  -    -   под углом 45° к долевой нити

4  -    -   под углом 60° к долевой нити

5  -    -   перпендикулярно долевой нити
23. Рассчитайте сумму вытачек по талии в прямой юбке для фигуры с мерками Ст=39,0 см; Сб=53,0 см; Пт=1,0 см, Пб=2,0 см.

Ответ: сумма вытачек равна - …………… см.
Отметьте знаком + правильный ответ

24. Для лучшей посадки на фигуре изделия из трикотажа прибавки на свободу облегания

1  -    -   увеличивают

2  -    -   уменьшают

3  -    -   используют

4  -    -   не используют

25. Впишите недостающие этапы процесса разработки конструкции плечевого изделия 

1. Выбор модели плечевого изделия.

2.____________________________________________________________

3. Построение базисной сетки.

4.____________________________________________________________

5. Построение фасонных линий. 

Моделирование

26. Внесите изменения в основу чертежа прямой юбки по описанию ее модели.

	Описание модели: юбка прямая с притачным поясом и кокеткой на переднем полотнище. Линия кокетки проходит через конец вытачки. От кокетки вниз посередине переднего полотнища встречная складка. 
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27. Нанесите линии фасона на чертеж основы юбки 

	Модель
	Чертеж основы прямой юбки
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28. Установите соответствие между  эскизами юбок в левой части таблицы и этапом моделирования в правой части 

	Эскиз
	Этап моделирования

	1
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	А
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	2
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	3
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	В
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История одежды

29. Подпишите под рисунками период истории Европы (Древняя Греция, Возрождение, XIX век), для которого характерна такая одежда
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	1. ………………….….


	2. ……………………….


	3. …………………….




30. Когда в России начал активно внедряться так называемый «европейский костюм»?

1  -    -   конец XV века

2  -    -   начало XVI века

3  -    -   конец XVII века

4  -    -   конец XIX века

5  -    -   начало XX века

Отметьте знаком + правильный ответ

31. Изображенное на рисунке изделие из китового уса или проволоки, надеваемое под юбку для увеличения ее объема, называется

	1  -    -   турнюр

2  -    -   кринолин

3  -    -   корсет

4  -    -   панталоны
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Технология

Отметьте знаком + правильный ответ

32. В каких случаях выполняется изображенная на рисунке технологическая операция?

	1  -    -   глубокие вытачки

2  -    -   вытачки на тонких тканях

3  -    -   сложные фигурные вытачки

4  -    -   вытачки на толстых тканях
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33. Установите соответствие между видом дефекта и способом его устранения

	1
	Изделие широко по линии груди
	А
	Забрать излишки ткани в конце плечевого среза спинки

	2
	Пройма спинки отстраняется и не прилегает к фигуре
	Б
	Выпустить ткань в боковых швах

	3
	Изделие узко по линии груди

	В
	Забрать ткань в боковые швы


Ответ: 1  - ……., 2 - ……., 3 - ……..
34. С какой целью  при обработке горловины или проймы припуск на обработку настрачивают на  подкройную обтачку шириной шва 1мм?

Ответ: …………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………..

Электротехника

Отметьте знаком + правильный ответ

35. В швейных машинах с электроприводом применяют электродвигатели

1  -    -   коллекторные постоянного тока

2  -    -   коллекторные переменного тока

3  -    -   асинхронные

4  -    -   синхронные

5  -    -   шаговые

Отметьте знаком + правильный ответ

36. Электрическая емкость химических источников тока выражается в 

1  -    -   вольтах

2  -    -   амперах

3  -    -   киловатт-часах

4  -    -   ампер-часах

Отметьте знаком + правильный ответ

37. Наименьшую потребляемую мощность при одинаковой силе света имеют 

1  -    -   криптоновые лампы накаливания 

2  -    -   люминисцентные лампы

3  -    -   светодиодные светильники

4  -    -   галогенные лампы

Экономика

Отметьте знаком + все правильные ответы

38. Какие элементы включает отпускная цена предприятия?

1  -    -   себестоимость

2  -    -   акцизный налог

3  -    -   прибыль предприятия

4  -    -   налог на добавленную стоимость (НДС)

Отметьте знаком + правильный ответ

39. Пенсионер, работающий на предприятии, уплачивает подоходный налог

1  -    -   только с пенсии

2  -    -   только с зарплаты

3  -    -   с пенсии и с зарплаты

Профориентация

Отметьте знаком + правильный ответ

40. Успешность деловой карьеры в наибольшей мере зависит от

1  -    -   уровня образования

2  -    -   устремленности

3  -    -   коммуникабельности

4  -    -   случайных факторов

5  -    -   совпадения профессионально важных качеств личности с требованиями профессии

Отметьте знаком + правильный ответ

41. Хороший руководитель ценит в своих сотрудниках больше всего 

1  -    -   лояльность

2  -    -   наличие собственного мнения

3  -    -   родственные связи

4  -    -   профессионализм

5  -    -   опрятный внешний вид

6  -    -   коммуникабельность
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